
附件1：

开发区服务工业企业行动方案

为贯彻落实“工业强县”发展战略，扎实推进开发区大工业经济带绿色、协调、高质量发展，不断优化营商环境，夯实经济基础，结合我区实际，制定本行动方案。

一、工作目标

以解决企业“七难”问题为着力点，对全区120户工业企业和重点项目实现全覆盖、全方位服务，帮助企业提质增效，实现工业实体经济稳定发展，推进“十三五”工业发展规划各项指标落地落实，使我区产业结构持续优化，工业企业质量效益稳步提升，自主创新能力显著增强。

二、服务方式

由开发区管委会领导带队组成四个工作组，各部门负责人、工作人员定点帮扶2-3户重点工业企业和在建工业项目，实现全员服务，网格化包保（分工安排见附件2）。部门分工安排实行动态调整，结合企业发展变化情况每年调整一次。各服务工作组要切实到企业收集梳理问题，并制定行动方案，实现对全区重点工业企业及在建工业项目服务全覆盖。

三、服务内容

指导企业找准制约发展的关键环节，进一步理清发展思路和方向，推进以“千企改造”为主要内容的转型升级。主动靠前，以帮助解决企业问题为主要服务手段，切实帮助解决实际问题。

服务过程中，按照以下四个方面做好企业服务工作。

（一）问题收集。各服务工作组采用实地调研、召开座谈会、书面征求意见等方式，了解企业发展及项目建设情况，摸清企业需求，找准企业发展中的问题和矛盾。能现场解决的现场解决，不能现场解决的作为问题收集，并填写《贵州瓮安经济开发区服务工业企业问题调查表》（见附件3）。

（二）问题梳理。各服务工作组按照问题的解决层级将收集到的企业问题进行初步梳理和分类，并填写《贵州瓮安经济开发区服务工业企业问题汇总表》（见附件4）。问题按解决层级分为三类：第一类是部门可自行解决的问题，第二类是需区级层面协调解决的问题，第三类是需省、州、县级层面协调解决的问题。
服务工作组要在该次服务结束后5个工作日内将问题调查表及梳理汇总表一并报送开发区服务工业企业办公室，由开发区服务工业企业办公室将问题纳入台账管理。

（三）问题处理。根据问题梳理情况对问题分类处理：

第一类问题由部门处理，各服务工作组负责跟踪并督促，并向开发区服务工业企业办公室报送处理情况。

第二类问题由服务工作组组织相关部门并报管委会分管领导召开专题会议研究解决。专题会议解决不了的，研究建议措施，及时书面反馈开发区服务工业企业办公室，提请召开主任办公会研究解决。

第三类问题由开发区服务工业企业办公室提请召开主任办公会研究后，向省、州、县相关部门或州联席会议办公室（工业“百千万”办公室）请求帮助解决，各定点服务部门负责后续跟踪和协调处理。

（四）问题反馈。问题办结后要及时将结果反馈企业并征求企业意见，在5个工作日内将含有企业意见的《贵州瓮安经济开发区服务工业企业问题反馈表》报送开发区服务工业企业办公室（见附件5）。第一类、第二类、第三类问题均由服务工作组负责反馈和报送。

四、保障措施

（一）建立服务工业企业专题会议和服务工业企业主任办公会议制度。服务工业企业专题会议以研究解决企业问题，指导、督促和督查服务工作开展情况为主要职责，由管委会分管领导召集召开；亦可根据工作需要，开发区服务工业企业办公室提请，由召集人委托副召集人或其他分管领导召集，不定期以专题联席会议的形式召开。服务工业企业主任办公会议召集人由县人民政府副县长、开发区管委会副主任曾明康担任，开发区党工委副书记、管委会副主任张杰任副召集人，成员为各服务工作组负责同志和服务工业企业办公室组成。服务工业企业主任办公会议根据工作需要可增设其他部门负责人为成员。服务工业企业主任办公会议下设办公室在产业发展部，负责日常工作，产业发展部部长欧伟兼任办公室主任，产业发展部副部长邱成云兼任办公室副主任。

（二）建立企业问题台账管理制度。服务工业企业办公室指导各服务工作组建立企业问题台账，对企业问题进行台账管理。对纳入台账的问题，加强跟踪调度，实行挂牌督办，督促承办单位（部门）办理，对已办结的问题，实行销号管理。服务工业企业办公室定期通报问题解决情况。

（三）建立督查通报制度。服务工业企业办公室每季度末将问题办理情况报管委会主要领导。由开发区督查室、服务工业企业办公室组成联合督查组，每半年开展一次工作督查，重点督查问题解决情况、企业满意度、服务工业企业主任办公会议议定事项落实情况。督查结果由开发区督查室形成督查通报，报管委会领导及各成员单位。对服务工业企业成效显著的部门给予表彰，对工作推进不力，服务不到位，甚至推诿扯皮应付的，进行通报批评。

五、工作职责

服务工作组职责：定期赴企业开展服务，主动靠前，做好企业问题的收集、梳理、处理和反馈工作，切实帮助解决实际问题。

定点分管领导职责：定期带队赴企业开展服务，指导企业找准制约发展的关键环节，进一步理清发展思路和方向，推进以“千企改造”为主要内容的转型升级。督促并协调处理企业问题。

服务工业企业办公室职责：做好服务工业企业行动的推进。完善企业问题台账管理，协调处理企业问题。按服务工作组建议提请召开服务工业企业专题会议或服务工业企业主任办公会议，并按会议工作要求做好相关工作。定期督查和通报服务工作开展情况。

六、工作要求

（一）各服务工作组要按照工作分工，每月不少于一次到所服务的企业及项目开展工作，要以“企业满意”为最终目的，主动靠前，千方百计帮助解决问题。

（二）明确办理时限，原则上需单个单位（部门）解决的问题不超过5个工作日、需多个单位（部门）协调解决的问题不超过15个工作日，并向服务工业企业办公室报送处理进展。对需省、州、县级层面帮助解决的问题，可延长办理时限，并按时报送解决进展。

服务工业企业办公室联系人：蔡灿；联系电话：15285116355；电子邮箱：980611927@qq.com
贵州瓮安经济开发区党群工作部         2019年5月10日印发
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